

Iz raznih držav

V NAŠI DRŽAVI

Državni proračun v skupščini. Narodna skupščina je zaključila zadnjo soboto splošno razpravo o državnem proračunu in je začela obravnavati izdatke posameznih ministrstev 6. marca. Že pri splošni razpravi je nastopilo več govornikov, ki so poudarjali nujnost rešitve hrvaškega vprašanja, katerega si je stavila Cvetkovičeva vlada kot eno glavnih točk svojega delovnega programa.

Predsedstvo kluba JRZ poslancev. Za predsednika kluba JRZ poslancev je bil zadnjo soboto izvoljen g. Vojko Cvrkič, minister brez listnice. Med podpredsedniki je Slovenec g. Franc Gabrovšek in med tajniki g. Marko Kranjc. V ožjem odboru so Slovenci: Franc Žebot, dr. Albin Šmajn in Rudolf Smersu.

Bolgarski kralj se ustavi v naši prestolnici. Bolgarski kralj Boris je obiskal sredi preteklega tedna na povratku iz tuje naše prestolno mesto, kjer je bil pri srčno sprejet od kneza namestnika Pavla in od naših vodilnih politikov. Na čast visokemu gostu je priredil knez namestnik slovesen obed.

V DRUGIH DRŽAVAH

Novi davčni in protijudovski ukrepi v Nemčiji. Nemčija je povišala dohodninski davek za 300 do 320 milijonov mark letno. — Nemški komisarji za kontrolo cen so izrekli nad številnimi industrijskimi podjetji milijonske denarne kazni zaradi kršitve predpisov glede prodajnih cen. Pritožbe kaznovanih podjetij so bile vse zavržene. — Koj po priključitvi Avstrije Nemčiji so dobila vsa avstrijska društva in organizacije komisarje. Avstrija je imela 115.000 društev ter organizacij, sedaj je znižano to število na 5000. Celotno zaseženo premoženje avstrijskih društev znaša nad dve milijardi mark (krog 30.000.000.000 din). Premoženje avstrijskih delavskih strokovnih organizacij je znašalo 50 milijonov mark, medtem ko je doseglo premoženje 1400 zavarovalnih društev z 1,6 milij. člani le 11 milijonov mark premoženja. Organizacijsko so sedaj preostala društva priključena vsedržavnim zvezam. Vsa dobrodelna društva so bila ukinjena, ker so dobrodelne akcije izključno pridržane organizacijam narodno-socialistične stranke. Poročilo, ki je bilo objavljeno ob zaključku te spremembe, pomenja, da danes ni v Avstriji nobenega društva več, ki ne bi bilo podrejeno vrhovnim organizacijam narodno-socialistične stranke. Komisar Hoffmann, ki je izvršil to reorganizacijo, je sedaj dobil nalogo, da izvrši enak postopek v sudetskem ozemlju, kjer obstoja 34.000 društev in organizacij. — Po najnovejši finančni odredbi morajo vsi ljudje, ki so nemški državljani ali so brez državljanstva, oddati vse njim pripadajoče predmete iz zlata, srebra in platine, vse dragulje in drago kamenje ter bisere, in sicer v teku dveh tednov po uveljavljenju uredb, to je do 7. marca. Za oddane predmete iz zlata, srebra in platine ter za oddane dragulje bodo dobili ljudje odškodnino, toda le v višini, ki jo bo določil državni gospodarski minister, ki bo izdal navodila za cenitev in določitev vrednosti. Oddati pa se mora-

jo tudi dragulji pri občinskih zastavljalnicah.

Koliko judov je zapustilo Nemčijo od lani novembra do sedaj? Od lanskega novembra do sedaj je zapustilo Nemčijo 240.000 judov. Izselili so se v Severno in Južno Ameriko, Francijo, Anglijo, Belgijo, Holandijo, Švico in na Kitajsko.

Veliki protinemški nemiri za petletnico nemško-poljske pogodbe. Kakor znano, se je mudil v minulem tednu v Varšavi na obisku in na lovu v Bialovicah italijanski zunanji minister grof Ciano. Ob času obiska visokega italijanskega gosta in za petletnico nemško-poljske prijateljske pogodbe je prišlo radi nemškega nasilstva in protipoljskega režima v Gdanku v Varšavi, Krakovu, Poznanju, Lvovu in drugod po Poljskem do velikih demonstracij proti nemškemu življu, katerih se je udeleževalo na tisoče poljskih visokošolcev, profesorjev, častnikov in nešteto drugega občinstva. Razgrajajoči visokošolci so odkorakali v Varšavi pred stanovanje maršala Rydz Smiglija in vzklikali: »Maršal, vodi nas v Gdansk!« Ko je politična oblast prepovedala visokošolska protinemška zborovanja v Varšavi, je posredovala vojska in dosegla, da je bila prepoved preklicana. Visokošolci so lahko zborovali in na zborovanju so bili tudi zastopniki vojnega ministrstva. Pri demonstracijah je bilo razbitih mnogo nemških trgovin. Vlada je proti koncu minulega tedna komaj in komaj ukrotila protinemške razgrajaje.

Okrog zopetne vladne krize v Belgiji. Zadnjič smo poročali, da je zašla belgijska

vlada v še dalje časa trajajočo krizo. Kralj si je izbral v minulem tednu za svojega zaupnika dosedanjega zunanjega ministra Soudana, da naj sestavi novo vlado. Soudan je socialistični poslanec, član senata, star 59 let in je bil že parkrat minister. Soudan je zadel pri sestavljanju vlade iz katoliške, socialistične in liberalne stranke na take težkoče, da je 3. marca vrnil kralju mandat. Za Soudanom je odklonil nalogo za sestavo vlade liberalac Max, župan belgijske prestolnice. Nato je poklical kralj k sebi zopet katoliškega senatorja Pierlota in ga je pooblastil, da sme razpustiti parlament in razpisati nove volitve, ako bi ne uspel s sestavo vlade iz več strank.

Japonska ofenziva proti kitajski prestolnici. Z vsemi številnimi zmagami v 18 mesecev trajajoči japonsko-kitajski vojni niso mogli Japonci prisiliti Kitajcev, da bi jih bili priznali za svoje gospodarje. Zgodilo se je ravno nasprotno! Od lanskega novembra do danes nimajo Japonci pokazati nobenega znamenitejšega vojaškega uspeha na kitajskih bojiščih. Kitajcem pa se je posrečilo, da so se s protinapadi približali Hankovu in Kantonu ter so vzeli več pomembnih mest in znaten del pokrajine Šansi. Kitajske vstaške čete povzročajo Japoncem vsak mesec zgubo 20.000 mož. Kitajski maršal Čankajšek razpolaga z 200 divizijami. Ker ima kitajski maršal Čankajšek za japonske mirovne ponudbe gluha ušesa, so začeli Japonci v najnovejšem času ofenzivo proti sedanji kitajski prestolnici Čunking. Čankajšek je odredil, da so se preselila vsa ministrstva iz Čunkinga v Kuning v pokrajini Junan.

Po krščanskem svetu

Satansko sovraštvo. Laži-svobodomiselnim inteligentom ni po godu, ako se v javnosti govori o fronti satanovi. Kakor da bi se jim začela oglašati vest nekje v zadnjem kotičku! In vendar je satanova fronta dejstvo, ki ga ne more zanikati niko, kdor sledi pojavom in dogodkom v posameznih delih sveta. Jasno je ta fronta postavljena zlasti v tistih državah, kjer vlada brezbožni komunizem. Učinki tega boja se poleg Rusije zlasti kažejo v nekdanji Španiji. Od dneva do dneva se na širše odgrinja zastor, ki je prej zakrival satansko hudobna in strahovita dela preganjanja, uničevanja in pobijanja. Namen španskih rdečkarjev (socialistov, komunistov in anarhistov) je bil za vedno uničiti v Španiji vero, cerkev in vsako bogoslužje. Število uničenih cerkva je v Španiji znašalo do leta 1937 (do pastirskega lista španskih škofov): 20.000 podrhtih cerkva. Samo v Kataloniji, ki je bila najbolj prizadeta, je podrhtih 4000 cerkva, v glavnem mestu Barceloni sami 220 cerkva. Kakor poroča španski duhovnik Ludovik Carerras v nedavno izdani knjigi, so podirale cerkve posebno za to določene čete rdečih miličnikov. Ko so razrušile in požgale večje cerkve, so se lotile župnišč, nato manjših cerkva, kapelic in znamenj. Ko so opravile razdejanje po mestih, so zadržale po podeželju. Liturgične obleke, podobe in kipe so sežgali, cerkve oskrunili, vse, kar je predstavljalo kako večjo ceno, pa vzeli s seboj. Za svetinjami, svetimi podoba-

mi, rožnimi vencami so stikali tudi po zasebnih hišah. Na stotine in stotine ljudi so umorili samo radi tega, ker so pri njih našli kakšen rožni venec ali svetinjo ali sveto podobo. Duhovnike in redovnike so pa kar streljali in pobijali po načrtu od kraja do kraja. Podrobni podatki o tem bodo šele zdaj prišli na dan. Šramotenje presv. Rešnjega Telesa, blagoslovljenih podob in kipov, bogoskrunsko zasmehovanje svetih obredov se da raztolmačiti samo kot satanska hudobija, ki ji je težko najti primere. Svoje satansko sovraštvo so ti boljševiski divjaki ohranili do zadnjega hipa, ko so ga še sploh mogli pokazati. To zadnje dejanje se je zgodilo tik ob špansko-francoski meji. Žrtve te satanske zlobe so našle francoske obmejne straže v obliki 42 mrtvih, grdo nakaženih človeških trupel. Ugotovljeno je, da so to mrtva trupla tistih ubežnikov, ki so bili na potu v Francijo, pa so ob meji padli v roke rdečim. Dognano je, da je med njimi 20 častnikov, ki so branili mesto Teruel, teruelski škof in nekaj duhovnikov. Ko so rdeči zavzeli Teruel, so ti možje padli v roke boljševiskov, ki so jih odpeljali v Barcelono. Ob bližanju Francove vojske Barceloni, se je tem ujetnikom posrečilo zbežati. Pred francosko mejo pa so zopet padli v roke rdečkarjem, ki so jih strahovito mučili in na posled vse pobili in postrelili.

Komunistične mučilnice. Komunisti in njihovi liberalni prijatelji v ljudski fronti nimajo dovolj besed obsodbe nad mučili